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öffentlich
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Antragstellende Fraktion/en: B90/Die Grünen

Beratungsfolge:

Gremium Zuständigkeit Sitzung ist
Magistrat Stellungnahme Nichtöffentlich
Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr Vorberatung Öffentlich
Stadtverordnetenversammlung Entscheidung Öffentlich

Antrag der Fraktion B90/Die Grünen betr. Beleuchtung Fahrradweg

Beschlussvorschlag:

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Der Magistrat wird aufgefordert, für eine durchgehende Beleuchtung des Rad- und Fußweges 
entlang der Lahnwiesen (rückgebauten Parkplätze) von der Mensabrücke bis zur Brücke zu 
sorgen. Die fehlende Beleuchtung für das Reststück von der Drehbrücke bis etwa zur Höhe 
der Heusinger Straße ist unverzüglich zu beheben.

Begründung:

Mit 2.500 Fahrradfahrern pro Tag ist dieser Bereich der höchste frequentierte Bereich inner-
halb Marburgs. Die durchgängige Beleuchtung ist für die Sicherheit von Fußgänger*innen und 
Radfahrer*innen von großer Bedeutung.

Dietmar Göttling Hans-Werner Seitz
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Fachdienst 09 -  Kommunale Gremien 
Büro der Stadtverordnetenversammlung  

 
 
 
 

Auszug 

aus der Niederschrift der Sitzung des  

Ortsbeirates Campusviertel am 08.10.2019 
 
 

Zu 3   Bericht der Ortsvorsteherin 

  

  

 Es gibt einen Antrag von den Grünen zur Beleuchtung des Fahrradweges von der Dreh-
brücke bis zur Heusingerstraße. Die Lichter sind mit Solar betrieben und haben Bewe-
gungsmelder, kann es ein, dass sie zu langsam für Radfahrende reagieren, ist es mög-
lich, sie schneller reagierend einzustellen? Wir diskutieren auch die Themen Lichtver-
schmutzung und E-Roller. Wie viel Licht wollen wir dort (Sicherheit versus Umwelt). 
 
Der Ortsbeirat lehnt den Antrag der Grünen einstimmig ab, weil Räder Licht haben 
müssen und durch die Beleuchtung eine weitere Lichtverschmutzung für Insekten im 
Lahnvorland entstehen würde. Für die Fußgänger befürworten wir den schon längst ge-
stellten Antrag, endlich einen Aufgang von der Drehbrücke hoch zur Promenade an der 
Uferstraße zu bauen, an der die Fußgänger im Licht sicher laufen können. Das Geld ist 
besser in den Aufgang zu investieren. 

 
Marburg, 08.10.2019 
 
gez. 
 
Dr. Sabine Schock 
Ortsvorsteherin 
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